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БРИСЕЛ – Европска унија је саопштила да се суочава са „дубоком и дуготрајном
рецесијом” и да ће једини извор привредног раста ове године бити јавна потрошња.

По прогнози Европске комисије (ЕК), 16 земаља које користе евро као заједничку валуту
ће у 2009. забележити негативан раст од 1,9 одсто, док ће читава ЕУ имати негативан
раст од 1,8 одсто, пренеле су светске агенције.

У саопштењу Комисије се наводи и прогноза да ће током ове године у Унији без посла
остати 3,5 милиона људи, што ће бити последица смањене потрошње компанија и
домаћинстава, као и оштријих услова банака за кредитирање.

Државна потрошња и улагања ће бити једини извори раста, а то има велику цену јер ће,
да би подстакле раст, владе морати да се задужују и њихови дефицити ће порасти на
највише износе у протеклих 15 година, предвиђа ЕК.

Комисија подсећа да би привреда ЕУ у 2009. остварила још горе резултате да није
актуелног плана за подстицање раста трошењем један одсто бруто домаћег производа,
који би требало да допринесе привредном расту са 0,75 одсто.

Прогноза је и даље веома неизвесна услед тога што се тренутна економска криза може
описати као најгора после Другог светског рата, наводе у ЕК.

Скроман опоравак се предвиђа за 2010, кад би ЕУ могла да оствари привредни раст од
0,5 одсто, а први позитивни помаци ће се можда осетити током друге половине 2009, кад
би глобална привреда могла да почне да се опоравља, наводи се у саопштењу.

Комисија, ипак, упозорава да је „главно питање да ли ће опоравак бити трајан. Не може
се искључити могућност да ће привреда остати слаба још неко време, док се шири
забринутост око дубоке и дуге рецесије, посебно због великог раста незапослености у
последње време”.
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Пад извоза ће највише погодити Немачку, предвиђа ЕК и наводи очекивање да ће та
земља 2009. забележити негативан раст од 2,3 одсто, Велика Британија од 2,8 одсто, а
Француска од 1,8 одсто.
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